
問5-1-1

全体 335 18.2 51.3 9.9 3.9 12.2 4.5

男性 155 20.0 51.6 9.7 4.5 10.3 3.9

女性 174 16.1 51.1 10.3 3.4 14.4 4.6
男か女か答えることに抵抗を感
じる 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0

全体 335 18.2 51.3 9.9 3.9 12.2 4.5

18～19歳 24 33.3 50.0 8.3 4.2 4.2 0.0

20～29歳 24 20.8 45.8 4.2 4.2 25.0 0.0

30～39歳 35 14.3 51.4 11.4 8.6 14.3 0.0

40～49歳 48 12.5 60.4 6.3 2.1 18.8 0.0

50～59歳 52 21.2 48.1 7.7 7.7 11.5 3.8

60～69歳 49 10.2 65.3 12.2 4.1 6.1 2.0

70～79歳 61 23.0 39.3 18.0 0.0 9.8 9.8

80歳以上 42 16.7 50.0 4.8 2.4 11.9 14.3

全体 335 18.2 51.3 9.9 3.9 12.2 4.5

自営業･家族従業 33 21.2 36.4 6.1 6.1 15.2 15.2

正社員･正規職員 89 21.3 47.2 9.0 6.7 13.5 2.2

契約社員･派遣社員 9 33.3 55.6 0.0 0.0 11.1 0.0

公務員 11 18.2 72.7 0.0 0.0 9.1 0.0

教職員 5 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 10.6 61.7 10.6 4.3 12.8 0.0

専ら家事従事 56 10.7 51.8 17.9 3.6 8.9 7.1

無職 43 16.3 51.2 11.6 0.0 16.3 4.7

学生 21 28.6 52.4 9.5 4.8 4.8 0.0

その他 21 23.8 47.6 4.8 0.0 14.3 9.5

全体 335 18.2 51.3 9.9 3.9 12.2 4.5

ある 82 15.9 46.3 12.2 7.3 13.4 4.9

ない 249 19.3 53.8 9.2 2.8 11.6 3.2

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0

７．障がい者の人権

わからない
保障されて
いないと思

う

どちらかと
いえば保障
されていな
いと思う

どちらかと
いえば保障
されている
と思う

保障されて
いると思う合計

％

障がい者の人権（法律や制度の上）×【性別】【年齢】【職業】

【差別されたり自分の人権が侵害された】

問5-1-1　障がい者の人権（法律や制度の上）

無回答

性別

差別されたり自分
の人権が侵害され

た

職業

年齢

18.2 

16.8 

19.6

51.3 

48.1 

48.5

9.9 

19.9 

10.4

3.9 

5.0 

3.9

12.2 

10.2 

13.3

4.5 

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問5-1-1 障がい者の人権は保障されていると思いますか（法律や制度の上）

保障されていると思う まあ保障されていると思う あまり保障されていないと思う

保障されていないと思う わからない 無回答
■保障されている ■どちらかといえば保障されている ■どちらかといえば保障されていない

■保障されていない わからない 無回答
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問5-1-1

全体 335 18.2 51.3 9.9 3.9 12.2 4.5

１回もない 137 15.3 46.7 10.2 5.1 19.0 3.6

１～２回 71 18.3 62.0 8.5 2.8 8.5 0.0

３～４回 29 13.8 48.3 13.8 10.3 10.3 3.4

５～６回 23 26.1 60.9 0.0 0.0 8.7 4.3

７～９回 8 62.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0

１０回以上 44 22.7 61.4 9.1 2.3 4.5 0.0

無回答 23 8.7 30.4 17.4 0.0 8.7 34.8

全体 335 18.2 51.3 9.9 3.9 12.2 4.5

かなり学んだ 38 28.9 36.8 7.9 5.3 21.1 0.0

少しは学んだ 155 18.7 56.8 8.4 3.2 12.3 0.6

全く学んでいない 97 16.5 55.7 10.3 5.2 8.2 4.1

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 11.1 35.6 15.6 2.2 13.3 22.2

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

かなり学んだ 36 11.1 25.0 36.1 19.4 8.3 0.0

少しは学んだ 171 7.6 41.5 25.1 8.2 15.8 1.8

全く学んでいない 88 8.0 44.3 28.4 5.7 10.2 3.4

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 7.7 28.2 17.9 7.7 15.4 23.1

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

かなり学んだ 37 16.2 24.3 40.5 13.5 5.4 0.0

少しは学んだ 132 6.8 44.7 22.0 10.6 15.2 0.8

全く学んでいない 110 5.5 40.9 31.8 6.4 12.7 2.7

行っていない 12 25.0 25.0 16.7 0.0 33.3 0.0

無回答 44 6.8 31.8 15.9 6.8 13.6 25.0

全体 335 18.2 51.3 9.9 3.9 12.2 4.5

かなり学んだ 8 37.5 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 14.0 65.1 9.3 4.7 7.0 0.0

全く学んでいない 100 20.0 59.0 8.0 5.0 6.0 2.0

行っていない 102 14.7 48.0 11.8 2.9 21.6 1.0

無回答 82 20.7 39.0 9.8 3.7 12.2 14.6

問5-1-1　障がい者の人権（法律や制度の上）

無回答合計 わからない
保障されて
いないと思

う

どちらかと
いえば保障
されていな
いと思う

どちらかと
いえば保障
されている
と思う

保障されて
いると思う

障がい者の人権（法律や制度の上）×【人権に関する講演会や研修会･学習会等に

何回くらい参加】【人権教育や同和問題について教育を受けた】

中学校

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

人権に関する講演
会や研修会･学習
会等に何回くらい

参加

小学校

％

高校

大学･
短大･
高専

障がい者の人権は保障されていると思いますかという質問について、法律や制度の上では、前回と比べると、

保障されていると思う1.4%増（今回18.2％前回16.8%）、どちらかといえば保障されていると思う3.2%増（今回

51.3％前回48.1%）、どちらかといえば保障されていないと思う10.0%減（今回9.9％前回19.9%）、保障されて

いないと思う1.1%増（今回3.9％前回5.0%）、わからない2.0%増（今回12.2％前回10.2%）で、どちらかといえ

ば保障されていると思うが増えています。県との比較では、保障されていると思う、どちらかといえば保障さ

れていると思うが、69.6%で県68.1％よりも4.7％多く、どちらかといえば保障されていないと思う、保障され

ていないと思う13.7%で県14.3％よりも0.6％低く、わからない12.2%で13.3％よりも1.1％低く、保障されてい

る、どちらかといえば保障されていると思うが増えています。

性別、年齢、職業では、差別や人権侵害の経験のある人、人権に関する講演会や研修会･学習会等に参加した

回数、人権教育や同和問題について教育を受けたでは、保障されている、どちらかといえば保障されていると

思うが多くなっています。人権教育や同和問題について教育を受けたでは、中学校、高校でかなり学んだ人が、

どちらかといえば保障されていない、保障されていないと多く回答しています。
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問5-1-2

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

男性 155 7.7 42.6 25.8 11.0 9.7 3.2

女性 174 8.0 35.1 27.0 6.9 17.8 5.2
男か女か答えることに抵抗を感
じる 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

18～19歳 24 12.5 33.3 41.7 8.3 4.2 0.0

20～29歳 24 8.3 50.0 8.3 16.7 16.7 0.0

30～39歳 35 2.9 31.4 37.1 14.3 14.3 0.0

40～49歳 48 8.3 22.9 31.3 6.3 29.2 2.1

50～59歳 52 7.7 44.2 21.2 11.5 11.5 3.8

60～69歳 49 4.1 46.9 24.5 12.2 10.2 2.0

70～79歳 61 11.5 41.0 29.5 1.6 8.2 8.2

80歳以上 42 9.5 40.5 16.7 4.8 14.3 14.3

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

自営業･家族従業 33 12.1 30.3 6.1 18.2 18.2 15.2

正社員･正規職員 89 9.0 39.3 27.0 10.1 12.4 2.2

契約社員･派遣社員 9 11.1 22.2 55.6 0.0 11.1 0.0

公務員 11 0.0 72.7 9.1 9.1 9.1 0.0

教職員 5 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 4.3 38.3 36.2 4.3 17.0 0.0

専ら家事従事 56 7.1 35.7 26.8 10.7 10.7 8.9

無職 43 4.7 44.2 25.6 2.3 20.9 2.3

学生 21 9.5 33.3 38.1 14.3 4.8 0.0

その他 21 14.3 42.9 23.8 0.0 9.5 9.5

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

ある 82 6.1 32.9 26.8 13.4 14.6 6.1

ない 249 8.8 41.4 26.5 7.2 13.3 2.8

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0

％

性別

職業

年齢

障がい者の人権（日常生活）×【性別】【年齢】【職業】

【差別されたり自分の人権が侵害された】

わからない
保障されて
いないと思

う

どちらかと
いえば保障
されていな
いと思う

どちらかと
いえば保障
されている
と思う

保障されて
いると思う

問5-1-2　障がい者の人権（日常生活）

無回答合計

差別されたり自分
の人権が侵害され

た

8.1 

3.4 

9.7 

38.8 

41.0 

40.3 

26.3 

34.5 

21.2 

8.7 

9.6 

7.3 

13.7 

11.5 

16.0 

4.5 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問5-1-2 障がい者の人権は保障されていると思いますか（日常生活）

保障されていると思う まあ保障されていると思う あまり保障されていないと思う

保障されていないと思う わからない 無回答
■保障されている ■どちらかといえば保障されている ■どちらかといえば保障されていない

■保障されていない わからない 無回答
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問5-1-2

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

ある 208 8.7 42.3 28.4 7.7 11.1 1.9

ない 104 7.7 34.6 24.0 11.5 19.2 2.9

無回答 23 4.3 26.1 17.4 4.3 13.0 34.8

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

１回もない 137 7.3 40.9 21.9 8.0 19.0 2.9

１～２回 71 7.0 42.3 29.6 9.9 9.9 1.4

３～４回 29 10.3 24.1 44.8 10.3 6.9 3.4

５～６回 23 4.3 52.2 21.7 0.0 17.4 4.3

７～９回 8 25.0 0.0 37.5 37.5 0.0 0.0

１０回以上 44 11.4 43.2 29.5 6.8 9.1 0.0

無回答 23 4.3 26.1 13.0 8.7 13.0 34.8

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

かなり学んだ 38 15.8 18.4 26.3 23.7 15.8 0.0

少しは学んだ 155 7.1 41.9 27.1 6.5 16.1 1.3

全く学んでいない 97 7.2 46.4 27.8 8.2 7.2 3.1

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 6.7 28.9 20.0 4.4 17.8 22.2

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

かなり学んだ 36 11.1 25.0 36.1 19.4 8.3 0.0

少しは学んだ 171 7.6 41.5 25.1 8.2 15.8 1.8

全く学んでいない 88 8.0 44.3 28.4 5.7 10.2 3.4

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 7.7 28.2 17.9 7.7 15.4 23.1

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

かなり学んだ 37 16.2 24.3 40.5 13.5 5.4 0.0

少しは学んだ 132 6.8 44.7 22.0 10.6 15.2 0.8

全く学んでいない 110 5.5 40.9 31.8 6.4 12.7 2.7

行っていない 12 25.0 25.0 16.7 0.0 33.3 0.0

無回答 44 6.8 31.8 15.9 6.8 13.6 25.0

全体 335 8.1 38.8 26.3 8.7 13.7 4.5

かなり学んだ 8 25.0 25.0 12.5 37.5 0.0 0.0

少しは学んだ 43 9.3 41.9 34.9 4.7 7.0 2.3

全く学んでいない 100 5.0 47.0 28.0 9.0 10.0 1.0

行っていない 102 7.8 35.3 25.5 8.8 21.6 1.0

無回答 82 9.8 32.9 22.0 7.3 13.4 14.6

どちらかと
いえば保障
されている
と思う

問5-1-2　障がい者の人権（日常生活）

研修会･学習会等に何回くらい参加】【人権教育や同和問題について教育を受けた】

中学校

高校

人
権
問
題
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

障がい者の人権（日常生活）×【人権問題のテレビ･ラジオを見た】【人権に関する講演会や

人権に関する講演
会や研修会･学習
会等に何回くらい

参加

人権や同和問題に
関する映画やビデ
オ、テレビ番組を
見たりラジオを聴
いたことがあるか

無回答

大学･
短大･
高専

小学校

わからない
保障されて
いると思う

合計
％ 保障されて

いないと思
う

どちらかと
いえば保障
されていな
いと思う

日常生活では、前回と比べると、保障されていると思う4.7%増（今回8.1％前回3.4%）、どちらかといえば

保障されていると思う2.2%減（今回38.8％前回41.0%）、どちらかといえば保障されていないと思う8.2%減

（今回26.3％前回34.5%）、保障されていないと思う0.9%減（今回8.7％前回9.6%）、わからない2.0%増（今回

13.7％前回10.2%）と、保障されていると思うが増えています。県との比較では、保障されていると思う、ど

ちらかといえば保障されていると思うが、46.9%で県50.0％よりも3.1％低く、どちらかといえば保障されてい

ないと思う、保障されていないと思う34.9%で県28.5％よりも6.4％高く、わからない13.7%で県16.0％よりも

2.3％低く、どちらかといえば保障されていないと思う、保障されていないと思うが増えています。

全体的に保障されていると思う、どちらかといえば保障されていると思うと答えた方が多くみられますが、

年齢では18～19歳、30歳代40歳代の方、職業では、契約社員･派遣社員の方、差別や人権侵害の経験のある人、

人権問題について学んだ人でかなり学んだ人が、どちらかといえば保障されていないと思う、保障されていな

いと思うの回答が多くなっています。
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42.4 

61.5 

49.3 

11.3 

17.6 

19.4 

42.7 

11.0 

0.9 

4.8 

12.5 

3.6 

41.0 

62.1 

49.1 

12.4 

20.8 

15.8 

43.5 

16.1 

1.6 

5.3 

13.4 

39.1 

53.7 

42.2 

8.6 

17.5 

13.9 

33.8 

17.0 

2.0 

6.5 

14.7 

3.7 

26.7 

49.9 

48.7 

14.1 

20.5 

15.7 

47.6 

7.1 

4.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

結婚問題で周囲の反対を受けること

就職・職場で不利な扱いをされること（就職の機会がない、職場で

の合理的配慮に欠ける等）

差別的な言動をされること

悪徳商法の被害者が多いこと

アパート等への入居を拒否されること

スポーツ・文化活動・地域活動に自由に参加できないこと

じろじろ見られたり避けられたりすること

必要な社会的支援（医療等）を受けられないこと

その他

特にない

わからない

無回答

問5-2 障がい者に関して人権上問題があると思われるもの

今回 前回 大分県 全国■今回 ■前回 ■大分県 ■全国

(%)

■今回 前回 ■大分県 ■全国

障がい者に関することで、現在、どのような人権問題があると思いますか、次の中からいくつでも選んでく

ださいという質問では、就職・職場で不利な扱いをされること61.5％、差別的な言動をされること49.3％、じ

ろじろ見られたり避けられたりする42.7％、結婚問題で周囲の反対を受けること42.4％が多いです。

県と全国調査（内閣府「人権擁護に関する世論調査」平成24年8月調査）と比べると、就職・職場で不利な

扱いをされること（県53.7％全国49.9％）、差別的な言動をされること（県42.2％全国48.7％）、じろじろ見

られたり避けられたりする（県33.8％全国47.6％）が多くなっています。

結婚問

題で周

囲の反

対を受

けるこ

と

就職・

職場で

不利な

扱いを

される

こと

差別的

な言動

をされ

ること

悪徳商

法の被

害者が

多いこ

と

アパー

ト等の

住宅へ

の入居

を拒否

される

スポー

ツ・文

化活

動・地

域活動

に自由

に参加

できな

い

じろじ

ろ見ら

れたり

避けら

れたり

する

必要な

社会的

支援

（医療

等)を受

けられ

ない

その他
特にな

い
わから
ない

無回答

今回 42.4 61.5 49.3 11.3 17.6 19.4 42.7 11.0 0.9 4.8 12.5 3.6

前回 41.0 62.1 49.1 12.4 20.8 15.8 43.5 16.1 1.6 5.3 13.4

差(前回) 1.4 -0.6 0.2 -1.1 -3.2 3.6 -0.8 -5.1 -0.7 -0.5 -0.9 

大分県 39.1 53.7 42.2 8.6 17.5 13.9 33.8 17.0 2.0 6.5 14.7 3.7

差（県） 3.3 7.8 7.1 2.7 0.1 5.5 8.9 -6.0 -1.1 -1.7 -2.2 -0.1 

全国 26.7 49.9 48.7 14.1 20.5 15.7 47.6 7.1 4.9

差(全国) 15.7 11.6 0.6 -2.8 -2.9 3.7 -4.9 -2.3 7.6
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問5-2　

全体 335 42.4 61.5 49.3 11.3 17.6 19.4 42.7 11.0 0.9 4.8 12.5 3.6

男性 155 38.7 60.6 49.0 11.0 16.8 16.8 38.7 9.0 0.6 6.5 12.9 3.2

女性 174 45.4 62.6 50.0 11.5 18.4 21.8 46.6 12.6 1.1 3.4 11.5 3.4

男か女か答えることに
抵抗を感じる 2 100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0

全体 335 42.1 61.2 49.0 11.3 17.6 19.4 42.4 11.0 0.9 4.8 12.5 3.6

18～19歳 24 33.3 54.2 58.3 4.2 4.2 20.8 62.5 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0

20～29歳 24 33.3 70.8 50.0 8.3 4.2 20.8 45.8 12.5 0.0 4.2 12.5 0.0

30～39歳 35 42.9 62.9 57.1 8.6 14.3 11.4 60.0 11.4 2.9 0.0 14.3 0.0

40～49歳 48 43.8 70.8 54.2 22.9 16.7 12.5 50.0 14.6 0.0 2.1 8.3 0.0

50～59歳 52 57.7 61.5 55.8 15.4 28.8 34.6 48.1 15.4 1.9 3.8 11.5 3.8

60～69歳 49 51.0 75.5 61.2 12.2 28.6 20.4 42.9 14.3 0.0 2.0 8.2 2.0

70～79歳 61 37.7 54.1 39.3 6.6 14.8 14.8 26.2 4.9 0.0 9.8 9.8 8.2

80歳以上 42 26.2 40.5 21.4 7.1 14.3 19.0 21.4 4.8 2.4 11.9 26.2 9.5

全体 335 42.4 61.5 49.3 11.3 17.6 19.4 42.7 11.0 0.9 4.8 12.5 3.6

自営業･家族従業 33 30.3 48.5 30.3 9.1 21.2 12.1 30.3 12.1 3.0 6.1 12.1 12.1

正社員･正規職員 89 41.6 59.6 47.2 11.2 14.6 14.6 42.7 14.6 0.0 4.5 14.6 2.2

契約社員･派遣社員 9 33.3 77.8 66.7 11.1 11.1 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

公務員 11 27.3 27.3 45.5 9.1 9.1 27.3 27.3 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0

教職員 5 80.0 100.0 100.0 40.0 40.0 60.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 55.3 76.6 59.6 17.0 23.4 25.5 66.0 14.9 0.0 0.0 6.4 0.0

専ら家事従事 56 44.6 58.9 44.6 12.5 23.2 23.2 37.5 10.7 1.8 8.9 10.7 7.1

無職 43 39.5 58.1 41.9 2.3 16.3 11.6 25.6 2.3 0.0 9.3 23.3 2.3

学生 21 42.9 76.2 81.0 9.5 4.8 23.8 61.9 19.0 0.0 0.0 9.5 0.0

その他 21 38.1 57.1 42.9 14.3 14.3 33.3 33.3 4.8 0.0 4.8 14.3 4.8

障がい者に関して人権上問題×【性別】【年齢】【職業】

わ
か
ら
な
い

無
回
答

性別

％

問5-2　障がい者に関して人権上問題

合
　
計

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る
こ
と

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
さ
れ
る
こ
と

差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

悪
徳
商
法
の
被
害
者
が
多
い
こ
と

ア
パ
ー

ト
等
の
住
宅
へ
の
入
居
を
拒
否
さ
れ
る

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
活
動
・
地
域
活
動
に
自
由
に

参
加
で
き
な
い

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り
避
け
ら
れ
た
り
す
る

年齢

職業

必
要
な
社
会
的
支
援
（

医
療
等

)
を
受
け
ら
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

性別で今回特に多かったのが、就職・職場で不利な扱いをされること（男性60.6%、女性62.6%）、となっ

ています。

年齢別では、20歳代～80歳以上の方が就職・職場で不利な扱いをされること、18～19歳がじろじろ見られ

たり避けられたりするの回答が多くなっています。

職業別では、自営業・家族従業、正社員･正規職員契約社員･派遣社員、臨時･パート･アルバイト専ら家事

従事、無職、その他が就職・職場で不利な扱いをされること、公務員、学生が差別的な言動をされること、

教職員が就職・職場で不利な扱いをされること、差別的な言動をされることを多く回答をしています。
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